

Súd: Okresný súd Zvolen
Spisová značka: 12C/25/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6719203509
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 01. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Kovalčíková
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2020:6719203509.3

Uznesenie

Okresný súd Zvolen, v právnej veci žalobcov: 1/ Q. F., H.. XX. XX. XXXX, C. S. P.. XX, XXX XX M., 2/ P. F. F., H.. XX. XX. XXXX, C. S. P.. XX, XXX XX M., 3/ Z. C., H.. XX. XX. XXXX, C. S. P.. XX, XXX XX M., proti žalovanej: Z. Ú., Q.. S., H.. XX. XX. XXXX, C. S. P.. XX, XXX XX M., o zriadenie vecného bremena, takto

rozhodol:

I. Konanie **z a s t a v u j e** .

II. Žiaden z účastníkov **n e m á** právo na náhradu trov konania.

III. Súd **v r a c i a** žalobcom krátený súdny poplatok 92,80 Eur na účet číslo: K. XXXX XXXX XXXX XXXX XXXX prostredníctvom Slovenskej pošty, a.s., do tridsať dní od právoplatnosti rozhodnutia.

o d ô v o d n e n i e :

1. Žalobcovia žalobou zo dňa 26.07.2019 si uplatnili proti žalovanej, že na pozemku nachádzajúcom sa v okrese M., obec M., k.ú. M., evidovaný Okresným úradom M., katastrálnym odborom, na LV č. XXXX, číslo parcely „KNC“ XXXXX/X o výmere 3598 m² trvalý trávnatý porast, vo vlastníctve Z. Ú.E., Q. S., H.. XX.XX.XXXX, C. S. P.. XX, XXX XX M. ako povinnej z vecného bremena zriaďuje vecné bremeno spočívajúce v práve cesty spočívajúce v práve prechodu peši a prejazdu autom cez tento pozemok v rozsahu vymedzenom geometrickým plánom číslo XXXXXXXX-XX/XXXX zo dňa 23.07.2019 v prospech oprávnených z vecného bremena vlastníkov stavieb nachádzajúcich sa v okrese M., obec M., katastrálne územie M., súpisné číslo XX, postavenej na pozemku s parcelným číslom XXXXX rodinný dom, súpisné číslo XXX, postavenej na pozemku s parcelným číslom XXXXX/X a XXXXXX hospodárska budova a súpisné číslo XX, postavenej na pozemku s parcelným číslom XXXXX/X rodinný dom. Zároveň spolu so žalobou požiadali o vydanie neodkladného opatrenia, že žalovaná je povinná zdržať sa akéhokoľvek konania znemožňujúceho žalobcom vstup, vjazd a prejazd cez nehnuteľnosť pozemok nachádzajúci sa v okrese M., obec M., k.ú. M., evidovaný Okresným úradom M., katastrálnym odborom, na LV č. XXXX číslo parcely „KNC“ XXXXX/X v rozsahu vymedzenom geometrickým plánom č. XXXXXXXX-XX/XXXX zo dňa 23.07.2019. S podanou žalobou bol zaplatený súdny poplatok vo výške 99,50 Eur a súdny poplatok 33,- Eur za vydanie neodkladného opatrenia.

2. Okresný súd Zvolen uznesením č.k. 12C/25/2019-14 zo dňa 23.08.2019 nariadil neodkladné opatrenie, ktorým uložil žalovanej povinnosť zdržať sa akéhokoľvek konania znemožňujúceho žalobcom I/ až III/ vstup, vjazd a prejazd cez nehnuteľnosť - pozemok evidovaný na LV č. XXXX, číslo parcely "KNC" XXXXX/X, okres M., obec M., katastrálne územie M. v rozsahu vymedzenom geometrickým plánom č. XXXXXXXX-XX/XXXX zo dňa 23.07.2019, a to až do právoplatného rozhodnutia súdu vo veci samej vedenej pod sp. zn. 12C/25/2019.

3. Krajský súd v Banskej Bystrici po odvolaní uznesením č.k. 17Co/169/2019-43 zo dňa 25.11.2019, právoplatné 10.12.2019 zmenil uznesenie o neodkladnom opatrení tak, že návrh na nariadenie neodkladného opatrenia v celom rozsahu zamietol.

4. Žalobcovia podaním zo dňa 20.12.2019 zobrali žalobu v celom rozsahu späť.

5. Podľa § 144 Civilného sporového poriadku, žalobca môže vziať žalobu späť.

6. Podľa § 145 ods. 1 Civilného sporového poriadku, ak je žaloba vzatá späť celkom, súd konanie zastaví.

7. Súd zastavil konanie na základe späťvzatia žaloby v celom rozsahu v súlade s citovanými ustanoveniami.

8. Podľa § 256 ods. 1 Civilného sporového poriadku, ak strana procesne zavinila zastavenie konania, súd prizná náhradu trov konania protistrane.

9. Súd skúmal či žaloba je dôvodná. V konaní nedošlo k vykonaniu dokazovania. Žalobcovia v späťvzatí neuviedli dôvod späťvzatia žaloby, preto súd o trovách konania rozhodol tak, že žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

10. Podľa § 11 ods. 3 Zákona o súdnych poplatkoch, poplatok splatný podaním žaloby, návrhu na začatie konania, odvolania, žaloby na obnovu konania alebo dovolania sa vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa žaloba, návrh na začatie konania, odvolanie, žaloba na obnovu konania alebo dovolanie odmietlo alebo vzalo späť pred prvým pojednávaním bez ohľadu na to, či bol vydaný platobný rozkaz; to neplatí, ak bolo dovolanie odmietnuté z dôvodu, že smeruje proti rozhodnutiu, proti ktorému nie je dovolanie prípustné. Ak sa návrh na začatie konania o rozvod manželstva vzal späť po prvom pojednávaní na príslušnej inštancii súdov, vráti sa polovica všetkých zaplatených poplatkov. V konaní pred správnym súdom sa poplatok vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa správna žaloba, kasačná sťažnosť alebo žaloba na obnovu konania odmietla alebo vzala späť pred prejednaním veci.

11. Podľa § 11 ods. 4 Zákona o súdnych poplatkoch, okrem poplatku v konaní o rozvod manželstva a poplatku, ktorý sa vracia podľa odseku 1, sa poplatok alebo jeho časť (preplatok) vracia krátený o 1 %, najmenej však 6,70 eura. Ak sa návrh vzal späť pred zaplatením poplatku, poplatok sa nevyrubuje.

12. S podanou žalobou bol zaplatený súdny poplatok za žalobu vo výške 99,50 Eur a za vydanie neodkladného opatrenia vo výške 33,- Eur. Žalobcovia v časti neodkladného opatrenia po rozhodnutí Krajského súdu v Banskej Bystrici boli neúspešní, preto súd o tejto časti súdneho poplatku nerozhodoval. Súd rozhodoval o súdnom poplatku za žalobu vo výške 99,50 Eur, ktoré vrátil žalobcom krátené o 6,70 Eur vo výške 92,80 Eur prostredníctvom Slovenskej pošty, a.s. do tridsať dní od právoplatnosti uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní na tunajšom súde, písomne v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 127 CSP) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne a čoho sa odvolateľ domáha (§ 363 CSP). Rozsah, v akom sa uznesenie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania (§ 364 C.s.p.). Pokiaľ zákon pre podanie určitého druhu nevyžaduje ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej

veci sa týka a čo sleduje, a musí byť vyhotovené v písomnej forme, podpísané a v prípade doručenia podania do prebiehajúceho konania s uvedením spisovej značky (§ 127 C.s.p.).